

全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

驰援防控一线 川企为医疗队赶制出征“战衣”

动态



我省医疗队穿着仁和制衣生产的应急服 天府新区供图

记者 雷琰

2月9日,在成都市天府新区正兴街道的仁和制衣有限公司内,流水生产线上,各种设备运转着,140余名戴着口罩的工人忙碌不停……经他们手生产的是应急服和连体防护服,正是我省医疗援助队的出征“战衣”。

1月25日,由138名队员组建的四川省第一批援助湖北医疗队正式集结。当晚,他们抵达湖北开始援助新型冠状病毒感染的肺炎救治工作。医疗队员们身着的紫色红色应急服,就是由仁和制衣公司提供的。

1月24日(大年三十),仁和制衣公司接到了相关部门的通知,需立即为多名援助队员准备好出征的服装及其他物资设备。该公司负责人立即安排、部署工作。库管员顾不上与家人团圆,赶回公司,把库存的产品全部装车。1月25日凌晨,这些“战衣”送到医疗援助队手里。

随着疫情防控工作不断深入展开,各方对防控物资的需求也越来越大。仁和制衣公司提前结束假期,在1月27日开工恢复生产,投入抗击疫情紧缺物资生产中,为前方一线工作人员提供护身“战衣”。

到1月29日,该公司生产一线已有95%的员工上岗。“每天,工人们带着口罩,忙着进行剪裁、缝制、熨烫等工序。”筹备物资、管理开工、调研产品……公司董事长张吃就一直没有歇过,“我们将以最大产能,全力保障疫情防控物资生产,秉承细致、专业的工匠精神,争分夺秒,为一线人员缝制‘战衣’,护卫他们的安全。”

“员工住宿有没有困难?政府统一安排宾馆。”“你们的食堂买菜方便吗?我们给你们送一辆车。”仁和制衣公司的复工得到了政府及相关部门的关心。成都服装(服饰)行业协会、成都服装(服饰)业工会联合会、天府新区工会、正兴街道工会了解到企业的情况,纷纷主动出手协助企业解决困难。

面对这次疫情,仁和制衣公司采取了多项措施,保障安全生产。仁和制衣工会主席董永聪表示,目前该公司在厂门口设立了监测点,协助公司做好防护措施,确保安全,让员工安心工作。工人们到场后,测量体温、消毒工作都是必须要做的。工作中,每位工人还要喝一杯预防肺炎的汤药。“生产工作开展后,我们对疫情防控工作作了深入细致安排,专人把控关键环节,在测量体温、询问登记、环境消毒、口罩发放管理各环节实行责任制。”

从1月27日到2月9日,14天时间里,仁和制衣公司已生产应急服、连体防护服等物资8000余件。下一步,该公司还将生产一次性隔离防护服。“我们一定会尽最大努力,保障他们的战衣装备。因为,这是我们无法回避的战斗!”

遂宁:呼吸机企业驰援武汉

2月6日,遂宁市经济技术开发区电子科技有限公司车间内,工人们正在加紧赶制PCB医用电路板,主要供武汉市火神山、雷神山医院的呼吸机、手持测温仪、病人手环标签打印机等多种医疗设备使用。

陈中楷 刘昌松 摄



泸州:流通现金全消毒



四川融通安防投资集团下属泸州市银研金融外包服务公司承担了该市金融机构的现金清分及ATM加卸钞业务,日清分、配送现金量约2亿元左右。

疫情发生以后,该公司根据纸币不宜高温烘烤、喷淋消毒等特殊需求,从广州紧急采购一批室内臭氧消毒机、紫外线照射灯等设备投放到现金清分中心,每天对进出现金进行集中消毒,封装配送到每一个银行网点和ATM机,有效阻断病毒通过现金流通渠道进行传播。因为2月8日,工人正在进行现金清分。

李超 摄

成都企业 7天建成日产30吨 消毒液生产线

本报讯(侯思宇 记者 张杨)近日,四川出台10条措施,加快疫情防控物资生产。由于消毒液需求旺盛,成都市青白江的科尔化工企业从制定生产方案到协调原材料再到流程审批,短短7天时间,该公司的消毒液生产线就进入试生产阶段,平均每天生产30吨的消毒液。

2月6日,科尔化工董事长刘女士介绍,疫情发生后该企业就召开紧急会议,要求争分夺秒建立生产线,审批部门为支持生产线的建立3次来到企业现场指导,最后顺利通过无菌、水质、紫外线等一系列检测,原本需要半年完成的流程在7天内就顺利建成。

四川发展 捐赠防控医疗物资

本报讯(记者 雷琰)2月8日,四川发展(控股)有限责任公司向成都市公共卫生临床医疗中心捐赠医用口罩12960个,向南充市捐赠医用口罩9840个、护目镜300个。

据悉,此次捐赠的医疗物资,系四川发展旗下发展国际公司利用海外业务渠道,紧急采购的首批医疗物资。下一步,发展国际公司将全面激活境内、境外业务渠道,面向全球采购紧缺应急医疗物资,全力支援抗疫前线,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

中昊晨光 驰援12万件 防护服生产原料

本报讯(记者 王旭)2月8日,一辆满载中昊晨光专用聚四氟乙烯(PTFE)分散树脂的大货车驰入湖州某公司,将其急需制作特种医用防护服面料的PTFE树脂运送到加工工厂,此时,距下达任务仅用了不到6天时间。此批产品预计可生产出12万件PTFE覆膜医用防护服。

2月2日,中国化工旗下昊华科技所属中昊晨光化工研究院有限公司接到下游客户的紧急求助电话,需要尽快提供15吨专用聚四氟乙烯分散树脂,用于生产医用防护服。经过几天日夜奋战,产品检验合格后迅速装车发运。多方协调下,1800公里路程仅用了一天多,就将原料交付到湖州客户手中。

省教科文卫工会系统关爱一线医护人员

本报讯(申功)目前,我省一大批医护人员战斗在疫情防控一线。省教科文卫工会关心支持广大医务人员全力以赴投身抗击新冠肺炎疫情工作,及时部署,分两批拨付专项资金共计70万元,用于四川大学华西医院等7家单位一线医护人员防疫抗慰问。7家单位也在第一时间将关怀、温暖送到一线医务人员和外派队员家属手中。

为了给奋战在抗击疫情一线的职工提供后勤保障,四川大学华西医院工会联合膳食中心在急诊室、发热门诊、放射科等开设了“抗新冠职工加油站”,工会和膳食中心每日根据各科室实际需求进行配送,精准动态服务,为一线战士送温暖。及时做好外派队员家属的慰问工作,重点了解并协助队员家庭解决实际困难,并安排专人负责,组织相关领导等部门负责人分批看望队员家属,每人送去2000元慰问金和20个医用口罩。牵头组织职工文体协会,向全院征集抗击疫情的文艺作品,短短几天,收集到诗词50首,漫画1幅,歌曲1首。

2月6日,四川大学华西公共卫生学院(华西第四医院)工会对驰援武汉的12名医护人员及家属进行了慰问,并发放了慰问金。2月7日,该学院副院长沈江,工会主席邹毅等一行对医院急诊科、重症监护室、发热门诊

等一线医护人员进行了慰问。希望医护人员在这场防疫战中一定要坚定必胜信心,注意劳逸结合,加强自我防护,守护好病人的生命安全和身体健康。医院工会帮助大家解决好生活中遇到的困难。

疫情发生后,西南医科大学附属医院工会积极参与防控工作。与医务部、中药房一起,为预检分诊、留观病房、发热门诊等一线科室职工配送了中医药预防免煎颗粒方剂。2月1日,医院党委书记、工会主席王琳一行将慰问品送到防控一线。截至2月6日,累计发放至抗疫一线职工121人,全院职工2108人,在医院工作的返聘专家、实习规培

人员、保安、护工等1044人。

1月31日,川北医学院副校长、工会主席雷军带领工会人员,到附院感染科、重症医学科、呼吸和危重症医学科等处,了解医院对新型冠状病毒肺炎疫情的防控工作,代表学校、工会对一线医务工作者进行慰问,向他们送上了预防药品和慰问金。

此外,成都中医药大学附属医院工会、成都医学院第一附属医院工会以及西南医科大学附属医院工会等单位也充分发挥工会作为群众组织的优势,对参与疫情防控工作的医护人员及其封闭工作和防疫期间无法照顾的直系亲属进行了慰问。

职工战疫故事会

劳模“流动超市”上门来了



“流动超市”为村民上门服务

泸工 文/图

在疫情防控期间,村村封路,人人“宅”家,生活物资供给成为这一时期的新问题。面对村民困难,古蔺县马蹄镇马岭村村支委、四川省劳模李先华创新举措“一车两用”解群众难题。

“不让赶集,我米都要吃完了,你说咋个办嘛?”“李支书,我家盐吃完了,可以申请上街买一包不?”……面对马岭村村民纷纷打来的电话,李先华的回答是:“收到,马上给你们落实,尽量不要出门哈!”随即,李先华就开始了“搬超市”的忙碌。

因全面禁止赶集,2月4日,为保障群众对基本生活物资的需求,切实做好居家防疫工作,马蹄镇马岭村创新举措“一车两用”,将疫情防控宣传的皮卡车做成了流动超市,采购了大量粮油米面、酱醋、肥料等生活物资,为有需求的群众送货上门、货到付款。

“为了方便大家购物,马岭村开展了流动上门服务……”随着喇叭声的临近,有需求的群众早就等在了门口,准备“购物”。

“我要两袋米。”“两把面、两包盐巴。”……一样样物资根据群众的需求被送到了家门口。李先华负责派货,他的爱人负责收钱登记,切实保障了“宅”家群众日常生活需求。

“还安逸,在屋头躺起就能抗击疫情,东西不消买也有人送到家门口。”马岭村四组群众彭坤说。

“今天才刚开始,群众些还不晓得,只送了6家人,明天开始准备再买点肉类、土豆之类的菜品送到群众家中。”李先华说着,随即又启动了车准备前往下一户“送货”。

破产企业「复活」只因抗疫需要

本报讯(王强 记者 向晓文)2月7日,记者从成都高新法院获悉,疫情当前,成都高新区人民法院依法主动作为,科学迅速施策,准许一家处于破产审理中的医用设备企业生产防护口罩,并恢复该企业原X射线机生产线,为共同抗击新冠肺炎疫情作出贡献。

四川某医用设备有限公司是国内最早自主研发生产X射线机的企业之一,四川省第一台X射线机即为该公司生产。近年来,因市场形势变化和关联企业亏损等原因,该公司经营陷入困境,并欠付巨额债务。成都高新法院于2019年12月受理了该公司的破产清算申请,并为其指定了破产管理人。管理人全面接管该公司后,公司除部分办公楼继续出租外,医疗设备生产线基本停工。

疫情爆发后,成都高新法院积极配合高新区党工委管委会做好辖区疫情防控工作。作为承担破产案件审理的成都高新法院知识产权审判庭,紧急梳理在办破产案件线索,从有利于疫情防控和恢复企业经济活力的角度出发,主动与该公司沟通对接,了解抗击疫情下企业生产经营需求。

春节假期期间,成都高新法院从管理人处了解到,某口罩生产企业愿意与该公司合作,从省外整体搬入防护口罩生产线,在该公司洁净车间内进行生产。成都高新法院立即要求管理人与该口罩生产企业加紧对接,尽快就合作生产防护口罩事宜达成一致并开工生产。2月3日,管理人依照《企业破产法》就恢复生产经营向高新法院提出书面申请,成都高新法院综合研判后于当天即批复同意该企业合作生产防护口罩,并随即对接该区市场监管局、企业属地街道等部门特事特办,加速办理该公司防护口罩生产复工和相关资质手续。

经各方努力,2月4日,投产所需全部药械批准文号和新公司设立工商登记均已办妥,首批4条防护口罩生产线由省外搬入该公司车间并连夜进行调试,口罩生产原料无纺布也已到位,投产防护口罩产量最高可达每日50万只。

本栏目欢迎广大职工读者参与,要求见人见事见情,文字简练。(投稿邮箱 403110396@qq.com,请在文章标题位置冠名“战疫故事会”)